Jönåkers Häradsallmänning

Utdrag ur Jönåkers Häradsallmännings reglemente:

DISTRIKTSSTÄMMA OCH DISTRIKTSOMBUD (delägarstämma) 
15 § På distriktsstämman skall utses distriktsordförande, vice distriktsordförande, distriktsombud samt distriktsombudssuppleant. Distriktsombud har närvaroplikt och beslutsrätt på allmänningsstämma. 
Distriktsordförande kallar till distriktsstämma. Uppgift om tid och plats för stämman skall framgå av kallelsen. Kallelse, av alla andelsägare i distriktet, skall ske senast fjorton dagar före stämman genom brev eller i digital form. 
Huvuddragen i rösträtt regleras i ”Lag (1952:166) om häradsallmänningar” i 32 §. 
Enskild delägare har rätt att själv - eller genom ombud med fullmakt - utöva rösträtt vid stämman för sina egna delaktighetstal. Fullmakt ska vara skriftlig och gälla för viss person och den ska vara daterad och undertecknad av utställaren. Ingen får med stöd av fullmakt rösta för mera än en delägare. 
På distriktsstämma får inte någon för egen eller annans räkning utöva rösträtt för mer än en tiondel av hela det delaktighetstal som är företrätt på stämman. 
Distriktsordförande, vice distriktsordförande, distriktsombud och distriktsombudssuppleant utses för en tid av fyra år, räknat från och med den 1 januari, året efter det år då valet skett. Val av distriktsombud skall äga rum före den 1 december. Om inte en distriktsstämma har utlysts i tid skall allmänningsstyrelsen omgående utlysa en distriktsstämma. 
Till distriktsombud får endast utses den, som vid distriktsstämman är röstberättigad. 
På distriktsstämman skall beslutas: 
1. Val av ordförande att leda mötet
2. Val av en justeringsman och sekreterare 
3. Fråga om stämmans behöriga utlysande 
4. Fastställa enligt lag och reglemente gällande röstetal för de närvarande 
5. Val av distriktsordförande och vice distriktsordförande för 4 år 
6. Val av distriktsombud och suppleant för 4 år 
7. Var protokollet skall hållas tillgängligt 

Som stämmans beslut gäller den mening som fått mer än hälften av de avgivna rösterna efter röstetalet. Vid lika röstetal gäller den mening som biträds av ordföranden och vid personval avgör lotten. 
Allmänningsstyrelsens ordförande ska omgående informeras om vilka personer som blivit valda, deras adresser och telefonnummer. 
Protokoll skall föras vid distriktsstämma. Har beslut fattats genom omröstning skall anges hur röstningen utfallit. Protokoll undertecknas av sekreterare och justeras av ordföranden samt vald justeringsman. Protokollet justeras senast fjorton dagar efter sammanträde och skickas till allmänningsstyrelsen. Protokollet skall hållas tillgängligt på plats som distriktsstämman bestämt.
